

РАЗВИТИЕ ДЕТСКО-ЮНОШЕСКОГО СПОРТА ЧЕРЕЗ РЕАЛИЗАЦИЮ ПРОЕКТНОГО ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ РЕГИОНАЛЬНОГО РЕСУРСНОГО ЦЕНТРА РАЗВИТИЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ФИЗКУЛЬТУРНО-СПОРТИВНОЙ НАПРАВЛЕННОСТИ САНКТ- ПЕТЕРБУРГА СО ВСЕРОССИЙСКИМИ И РЕГИОНАЛЬНЫМИ СПОРТИВНЫМИ ФЕДЕРАЦИЯМИ

Межведомственное взаимодействие

Система детско-юношеского спорта в Санкт-Петербурге представляет собой **слаженную структуру межведомственного взаимодействия**, выстроенную для популяризации и развития школьного спорта, детско-юношеского спорта и спорта высших достижений.

Органы исполнительной власти Санкт-Петербурга:

Комитет по образованию и Комитет по физической культуре и спорту включают в себя большое многообразие учреждений, реализующих направления физкультурно-спортивной работы

У комитетов есть подведомственные учреждения, взаимодействующие между собой.

В ведении КО – ГБОУ «Балтийский берег», выполняющий функции регионального ресурсного центра дополнительного образования в области физкультурно-спортивной направленности.

В ведении КФИС - Санкт-Петербургский центр физической культуры и спорта, являющес региональным оператором ГТО, и организатором региональных этапов «ПСИ» и ПС».

Взаимодействие РРЦ с ЦФК

Важным звеном в системе межведомственного взаимодействия являются

Центры физической культуры, спорта и здоровья, находящиеся в ведении отделов спорта администраций 18 районов и осуществляющие пропаганду спорта и здорового образа жизни среди детей, подростков, молодежи и населения района.

Они выполняют задачи тестирования ГТО, проведения районных этапов Всероссийских соревнований школьников «ПС», ПСИ», «Спортивные игры ШСК «КЕС-баскет», «Кожаный мяч» «Мини -футбол в школу», а также районные этапы региональных соревнований по видам спорта.

Совместно с ГБОУ «Балтийский берег» разрабатываются методические рекомендации по проведению данных мероприятий.

Всероссийские и региональные спортивные проекта

Успешным опытом межведомственного взаимодействие в области развития физической культуры и спорта в образовании является **реализация спортивных проектов по** видам спорта, участниками которых являются обучающиеся, более чем 300 общеобразовательных учреждений Санкт-Петербурга.

В ходе реализации данных проектов успешно решаются задачи

- вовлечения обучающихся образовательных организаций в массовый детско-юношеский спорт,
- совершенствования материально-технической базы образовательных учреждений,
- проводятся обучающие семинары по видам спорта для педагогических работников.

Учреждителями региональных спортивных проектов являются Комитет по образованию, Комитет по физической культуре и спорту.

Организаторами - спортивные федерации Санкт-Петербурга,

Сетевыми партнерами: ГБОУ «Балтийский берег» и некоммерческие спортивные организации по видам спорта.

На основе деятельности региональных спортивных проектов начато создание школьных спортивных лиг по видам спорта.

Также осуществляется участие школ региона в общероссийских проектах:

«Футбол в школе», «Мини-футбол в школу» «Самбо в школу», «Волейбол в школы», Общероссийский соревновательный марафон гимнастрады «Здоровые дети – здоровая Россия»

Реализация проектного взаимодействия

Первые спортивные проекты в нашем городе начали реализовываться с 2013 года и за это время сложился **определенный стратегический алгоритм реализации спортивного проекта:**

представлен на слайде.

Этапы просты, логичны и многократно апробированы.

Главным условием успешности внедрения и реализации любого спортивного проекта является **инициатива федерации по виду спорта**, которая должна быть готова к реализации и выполнению стратегии проекта, его дальнейшего сопровождения и развития.

Примеры реализации спортивных проектов

1. Общероссийский проект «Футбол в школе».	4. Региональный проект «Гольф для всех»
2. Региональный проект «Самбо – в школы СПб	5. Региональный проект «Петербургский ватерполист».
3. Региональный проект «Тег-регби»	

ГБОУ «Балтийский берег» участвует в непосредственной реализации проектов, осуществляет информационно-методическую поддержку, помощь в проведении соревнований и мероприятий по видам спорта, проведении обучающих семинаров и курсов повышения квалификации.

Региональный социальный проект «Спорт для в

Отдельного внимания заслуживает **СОЦИАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «СПОРТ ДЛЯ ВСЕХ»**, реализуемый для обучающихся с различными возможностями здоровья.

Изначально участниками проекта являлись обучающиеся с ОВЗ, но в 2020 году по социальному запросу и инициативе педагогов он был расширен до участия обучающихся с различными возможностями здоровья.

В проект включены виды спорта, позволяющие соревноваться на равных обучающимся с различными возможностями здоровья: бочче, мини-гольф, гребля-индор, трейл-ориентирование.

По каждому виду спорта подводится абсолютный зачет среди всех участников, кроме зачета по нозологическим группам.

Региональный проект Спортивное ориентирование в школу.

Одним из первых спортивных проектов является «Спортивное ориентирование в школу».

Спортивное ориентирование учит безопасному нахождению в условиях природной среды, быстрому принятию решений, закладывает основы топографии, а также способствует гармоничному развитию личности и сочетает в себе физическую и интеллектуальную нагрузку.

Считаем его особо значимым прикладным видом спорта, который заслуживает рассмотрения вопроса о включении в школьную программу.

Взаимодействие РРЦ с ФСОР и ФГБОУ ДО ФЦДО

В процессе реализации проектов «Спорт для всех» и «Спортивное ориентирование в школу» развилась новая дисциплина СО - **трейл-ориентирование, позволяющая на равных соревноваться участникам с различными возможностями здоровья: от мастера спорта в кроссовых дисциплинах до спортсмена с поражениями опорно-двигательного аппарата**, так как участники соревнований передвигаются только по дорожкам без учета времени и решают задачи по чтению карт

Совместно с федерациями СО России и Санкт-Петербурга проведены всероссийские и международные соревнования.

В условиях пандемии нами была разработана, опробована и отлажена технология онлайн-стартов, проведено более 30 онлайн-мероприятий, более 10.000 участников из разных регионов Российской Федерации.

Первые Всероссийские игры по ориентированию «Точный азимут»

В 2021 году во взаимодействии с федеральным центром детского отдыха и оздоровления организованы и проведены Первые Всероссийские игры «ТОЧНЫЙ АЗИМУТ» в различных дисциплинах спортивного ориентирования охвачено 4000 участников

Положительный опыт этих игр стал предпосылкой организации и проведения Всероссийского фестиваля по ориентированию на местности среди обучающихся и обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов.

Всероссийский фестиваль по трейл-ориентированию

Впервые трейл-ориентирование стало массовой дисциплиной спортивного ориентирования.

В 2022 году уже проведены три Всероссийских финальных мероприятия фестиваля собрали более 1000 участников из 26 регионов России.

29 ноября прошло завершающее 2022 год, дистанционное мероприятие Всероссийские игры по ориентированию «Точный Азимут».

С 2021 года ведется работа по переводу международного текста правил и включению дисциплины во всероссийский реестр видов спорта. Текст правил передан на утверждение. Издано методическое пособие по подготовке трасс.

В нашем городе все готовы к взаимодействию, распределению и выполнению задач по развитию детско-юношеского спорта.

Приглашаем всех к сотрудничеству и взаимодействию!